

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administ. calle del Rubio, número 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION. SE
entregando su importe en Madrid o envián-
dolo en metálico, libranza o billete de órdre
a la administracion calle del Rubio número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,497 DE LA NOCHE. MADRID, MIERCOLES 25 DE JULIO DE 1862. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Londres 21.
Nueva-York 1.º de julio.—Esta ciudad aumentará la guarnicion con cuatro nuevos regimientos. El Congreso se ocupa de nueva organizacion del ejército, dando cabida en él a los negros. Lincoln va a publicar una proclama desinvolviendo la política del futuro gabinete. Las pérdidas de la batalla de Richmond son mayores de lo que se dijo, y por haberlas ocultado o disminuido ha sido atacado el gabinete en la Cámara. Del regimiento de guardias de Lafayette, solo se salvaron 50 hombres.

Turin 21.
El general Durando contestando a un interpelante pronunció un discurso sobre las relaciones de Italia con las potencias extranjeras.

Dijo que la base de la política italiana es la alianza francesa. Protestó energicamente contra las palabras de Garibaldi. Pasó en revista las relaciones de Turin con los otros Gabinetes europeos. Dijo pocas palabras sobre las diferencias con España y concluyó manifestando sus esperanzas de que la solución de la cuestión romana llegará pronto.

El general Hector de Sonnaz es el enviado extraordinario que va a Rusia.

Paris 21.
Dice la «Patrie» que Francia y Rusia han acordado una línea análoga de conducta en la cuestión de Servia.

La fragata blindada «La Normandía» hace sus preparativos para recibir a bordo al general Forey y salir para Méjico a principios de agosto.

Un documento muy notable ha publicado el periódico oficial del vecino imperio, *El Monitor*. Es una carta en que, refiriendo en globo las operaciones militares de los beligerantes en los Estados Unidos, se trata de demostrar que las decantadas derrotas del Sur, tan celebradas en Washington, no han sido más que ligeras y accidentales percances, inevitables en un gran movimiento de concentración practicado en una línea de mil y quinientas leguas de frente. Resulta, pues, de la referida correspondencia, que el Sur, lejos de darse por vencido, no ha hecho más que realizar los cálculos de un gran movimiento estratégico, y aun si hemos de dar cuenta por completo al correspondiente, la batalla de Richmond es el principio de una serie de desastres para el Norte. Allí veremos.

La opinión de la inmensa mayoría de la prensa de Francia y de Inglaterra se pronuncia energicamente por el reconocimiento de la Confederación del Sur de América, si la mediación que se anuncia por parte de la Francia y de la Inglaterra no diese resultados.

Las noticias de que se han hecho eco varios periódicos, sobre el inmediato regreso a Madrid del Sr. Rios Rosas, son inexactas. Este distinguido hombre público piensa permanecer por ahora en Asturias.

El Contemporáneo tiene hoy buen cuidado de manifestar que el marqués de los Castillejos no se ha encargado todavía de la dirección general de ingenieros. Es cierto; pero según lo ha manifestado al gobierno de S. M., parece que la causa de esto es su próximo viaje a los baños de Paniticoa, que se realizará a fines de este mes. El general Prim se presentó, sin embargo, anteayer a despedir a SS. M.M. como director de ingenieros y en union de los demás directores de las armas.

Han marchado a la Granja sir John Crampton, ministro plenipotenciario de S. M. Británica, y Mr. Edwards, secretario de su legacion.

Anteayer tarde tomó el hábito de religiosa una joven en el convento de señoras comandadoras de Santiago, asistiendo a este acto solemnemente varios caballeros de la misma Orden y muchas personas distinguidas.

A *El Pueblo* escribe desde Lisboa su correligionario D. Ramon Calvo, emigrado en la Laja, dando la noticia de la reciente prision de D. N. Gallego que se verificó en Loja el día 10 de actual. Gallego fué uno de los sentenciados a muerte por la comision militar de causa de los últimos sucesos, y aunque oculto, no quiso huir de su país. Tambien se dice que con el Sr. Gallego ha sido preso otro vecino de Loja, y conducidos ambos a Granada. Añade el Sr. Calvo, que sabiendo que en Loja se están haciendo pesquisas para averiguar quién fué la persona que facilitó los medios de evasión a los vecinos de aquella ciudad que emigraron a pais extranjero, no puede permitir que se incomode a ningun inocente por hechos, que en caso de ser culpable, sea de su exclusiva responsabilidad, porque solo él con su peculiar y su actividad, proporcionó los medios de evasión a sus compañeros y convecinos.

La Epoca desmiente, como lo hemos hecho nosotros, los rumores que encontraron echo en el periódico democrático *El Pueblo*, de que nue tras tropas volverian a marchar inmediatamente para tomar parte en la expedicion de Méjico. *La Epoca* va hasta decir que ni la dignidad de Francia ni la

de España, que es lo principal a nuestros ojos, puede consentir que las tropas españolas vuelvan a las playas mejicanas mientras no sea otra la situacion de aquel pais.

En prueba de la buena fé y lealtad con que el imperio de Marruecos cumple sus estipulaciones con España, podemos anunciar que dentro de breves dias deberán llegar a Cadix dos millones de reales, importe de la parte de los productos de las aduanas marroquíes, destinada a cubrir la deuda con España. Añadiremos que, según uno de nuestros colegas, las aduanas de Marruecos en la parte que están afectadas a la España producen cuarenta mil duros mensuales.

No es cierta la noticia de que haya sido herido el conde de Paris. Por el contrario, los dos nietos de Luis Felipe han abandonado el ejército federal, habiendo ido a buscarlos a los Estados Unidos el príncipe de Joinville su tío, por orden de la reina Amelia.

La Epoca de anoche se dice autorizada para afirmar que es completamente inexacta la noticia que ayer dió *La España*, de que el marqués de la Habana no va resultamente ya como embajador de España cerca del emperador de los franceses. Por el contrario, dice *La Epoca*, nunca ha sido tan probable como hoy su nombramiento para esta importante misión. Mision cuyo objeto es y no puede menos de ser estrechar las buenas relaciones entre España y la Francia dentro de la dignidad de los dos gobiernos y de los dos pueblos.

Los diarios de Roma y del Havre, publican un telegrama de Liverpool anunciando que el general Mac-Clellan y su ejército se habían rendido a discrecion. Esta noticia es evidentemente falsa en presencia de los últimos despachos de Nueva-York del 8 y 10 de julio.

Una correspondencia de Méjico dice que Salgny, condecorado mas práctico que Lorenz, quisiera que en Puebla, en vez de un reconocimiento ó de un simulacro de ataque, este se hubiera dado con resolucion, seguro de que se hubiera apoderado con facilidad de la plaza; desea que se avance hasta Méjico, porque sabe muy bien que sus enemigos serán derrotados siempre que se atrevan a ponerse ante las bayonetas de sus soldados; conoce que la inacción los mata con el descrédito, y cree que llegando a Méjico dominaría el pais; supone equivocadamente que establecido un gobierno en la capital, todo lo demás es cosa *peccata minuta*, y desconoce las infinitas dificultades que se le han de presentar. «Sin embargo de todo, añade el correspondiente, Salgny tiene razón; pues fueran los que quisieran los resultados ulteriores, su situacion ganaria mucho bajo todos aspectos, sus recursos serian infinitamente mayores, el honor de su nacion hubiera quedado satisfecho, la reputacion militar de su ejército salvada, y no daría el triste espectáculo que están ofreciendo con una retirada que se traduce injustamente por miedo.»

Dice *La Epoca*, que si sus noticias son exactas, el gobierno de S. M., deferente a los deseos del general Serrano y apreciando la prueba de patriotismo que acaba de dar, está resuelto a que el general Dulce, designado para el mando de la isla de Cuba, parta para la Habana en los primeros dias de setiembre, a fin de que el general Serrano pueda volver a la Peninsula a últimos de octubre.

El Eco de Europa, con fecha 13 de junio en Veracruz, da cuenta del pronunciamiento y adhesion al general Almonte del general Butron con todas las fuerzas que había inmeditadas a Méjico, habiendo rechazado todas las seductoras ofertas que le había hecho Doblado. Tambien dice el mismo periódico que el general Marin se había unido a la causa de la intervencion francesa y sido nombrado comandante general del departamento de Veracruz.

El Temps de Paris combate energicamente las opiniones favorables a una alianza entre la Francia y la Rusia, declarando que esta alianza, en un porvenir no lejano, sería la guerra con Inglaterra.

Una correspondencia de Londres, inserta en *El Constitucional*, dice que en las reuniones a que concurrió el ministro de Estado francés, se habló del estado de las relaciones diplomáticas entre España y Francia despues de la evacuacion de la republica por nuestro ejército. Mr. Thouvenel no ocultó en esta conversacion el descontento que le había causado este hecho, investigando al mismo tiempo con algun afan si era cierto que se trataba de nombrar capitán general de la isla de Cuba al marqués de los Castillejos, cosa que sentiria mucho la Francia. Lord Palmerston dice que observó al saber esto que no podía inquietar mucho a una nacion tan poderosa como España lo que pudiera decir un ministro extranjero relativamente a su gobierno interior. Nosotros tenemos por una pura novela semejante conversacion y no adivinamos el objeto con que se refiere.

La Patrie dice asegurarse que el tratado de paz entre la Francia y el emperador de Annam fué firmado el 3 de junio en Saigon. Añádese que el canje de las ratificaciones tendrá lugar en el plazo de seis meses.

Una correspondencia de Roma, fecha 15 de julio, dice que el domingo anterior por la noche, numerosas patrullas de gendarmes y

soldados franceses y pontificos recorrieron la ciudad. Las calles que desembocan en el Corso estaban ocupadas por patrullas y agentes de policía, y aun en la plaza de Venecia se veían gendarmes de caballeria. Estas medidas se tomaron creyendo que los unitarios deseaban hacer una manifestacion política. El domingo a las dos de tarde fué echada al patio del palacio de los Sabinos, cerca del Corso, una bomba que estalló produciendo una detonacion muy fuerte. Otro tanto sucedió en la calle de San José, en Capocase, cerca de la iglesia de la Paz, y tambien en la plaza Navone, en el barrio trastiberino, en Monti, en el barrio de Borgo y en otras partes.

Estas bombas, de escasas dimensiones, eran arrojadas por individuos que habían tomado la precaucion de aplicarse unas mechas largas, de suerte que cuando estallaban, el que las había arrojado estaba ya fuera de todo peligro de caer en manos de la policía. Las detonaciones de estas bombas fueron en algunos puntos tan violentas que se rompieron varios cristales, y los habitantes de las casas inmediatas se pusieron en alarma.

Anoche a última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 22.
Noticias de Nueva-York del 14, aseguran que los confederados han vuelto a tomar a Baton-Rouge, habiendo quedado prisioneros muchos federales. Esperábase el ataque de Nashville. Los confederados habían tomado tambien a Marfreesburg.

Ragusa 22.
Los montenegrinos en número de 15,000 han sido derrotados por 50,000 turcos. Las pérdidas sin embargo, han sido iguales por ambas partes.

SEGUNDA EDICION.

Hoy publica la *Gaceta* la ley sancionada por la Corona, aprobando y confirmando en todas sus partes, el repartimiento de los terrenos de propios ejecutado por el ayuntamiento de Media-Sionia en 1853, con autorizacion de la diputacion provincial de Cádiz.

Por decreto de 16 del actual se ha autorizado al ministro de Fomento para que contrate la impresion por el método estereotípico, de 20,000 ejemplares de las tablas de reducción de las pesas y medidas legales de Castilla, a las métrico-decimales.

Una real orden expedida por el ministerio de Hacienda, establece: que el importe de las penas que se impongan por falta de sellos en los documentos de giro, podrá satisfacerse en sellos sueltos de giro ó en papel de multas, y de reintegro en la proporcion que corresponda por estos conceptos; que en los casos en que las penas ingresen en papel de reintegro y de multas, se observarán las formalidades establecidas en los artículos 59, 60, 61 y 63 del real decreto de 12 de setiembre de 1861; que cuando las penas se satisfagan en sellos sueltos de giro, se unirán estos al documento respectivo, estampando el interesado la fecha y rubrica, y expresando en los mismos, que se agregan en concepto de reintegro ó de multa; y que los escribanos consignarán en el protesto la clase de papel ó sellos con que se haya satisfecho el importe de la pena.

S. M. la Reina ha tenido a bien conceder el *Regium exequatur*, a Mr. Robert de Feheisen, D. Bartolomé Vidal y Mr. Robert W. Shufeldt, nombrados respectivamente cónsules generales de Rusia en Cádiz, de Venezuela en Barcelona, y de los Estados Unidos de América en la Habana; a Mr. Lucius H. Chandler y Mr. Daniel Evans, cónsules de dichos Estados Unidos en Matanzas y Bilbao; a D. Gustavo Adolfo Lubbers, del granducado de Mecklenburgo-Schwerin en Santander; a D. Manuel Ghirlanda, del Uruguay en Santa Cruz de Tenerife; a D. Guillermo Reichmann, de Wurtemberg en la apresadada ciudad de la Habana; y a D. Agustín de la Viesca y de la Sierra, del Ecuador en la de Cádiz.

Asimismo S. M. se ha servido conceder la autorizacion de costumbre, a D. José María Recacoechea, vice-cónsul de Dinamarca en Bilbao; y a D. Juan Gonzalez Constant, de Suecia y Noruega en Palma.

El gobierno de S. M. ha declarado que la casa de D. A. López y compañía, del comercio de Alicante, ha incurrido en la multa de 12,000 ps. fs. a consecuencia del retraso habido en el viaje emprendido en Cádiz para las islas de Puerto-Rico, Santo Domingo y Cuba el 10 de abril del corriente año; que no ha incurrido en responsabilidad con motivo del retraso del vapor *Paris* en el viaje que emprendió desde Cádiz el día 25 de abril; y que ha incurrido en la multa de 15,000 ps. fs., sin perjuicio de lo que por tasacion de peritos, con motivo del viaje de *La Montañesa*, pueda corresponderle, debiendo comunicarse la orden oportuna al ministerio de Marina, a fin de que se proceda a esta tasacion.

El gobernador capitán general de la isla de Cuba participa con fecha 30 de junio próximo pasado que no ocurre novedad en el territorio de su mando, cuyo estado sanitario sigue tan satisfactorio como permite la estación.

Ha sido nombrado en el último concurso para la plaza de ayudante tercero del cuerpo facultativo de archiveros bibliotecarios,

el distinguido joven D. Juan Escobar y Moreno, que iba propuesto en primer lugar en la terna correspondiente.

Con fecha 3 del corriente ha dirigido a Su Santidad el cuerpo de señores capellanes y beneficiados de la santa iglesia catedral de Cuenca, una protesta de adhesion al mensaje con que el episcopado católico reunido en Roma contestó a la alocucion de Su Santidad.

La excitacion hecha por el gobernador civil de las Baleares para establecer en aquellas islas premios a la virtud, ha producido felices resultados, pues el círculo Mallerquin ha acordado 2,000 rs. para tan digno objeto; el casino Balear ha dado 1,000, y se tenía noticia de que algunas otras corporaciones y particulares secundasen tan laudable pensamiento.

Una carta de Ceuta que publica *El Pueblo*, da cuenta de graves sucesos ocurridos cerca del campo de aquella plaza: «Las últimas veces que estubo en esta plaza el gobernador de Anhiera, ofreció al señor comandante general de esta guarnicion, jurándole por sus barbas (juramento muy sagrado para ellos) que no solo había de castigar a los ladrones de las acémilas y ganado vacuno, sino que tambien les exijiria este, ó en su defecto su importe; en cumplimiento, pues, de esto, se presentó el gobernador en el Zoc, (mercado) que tiene en Anhiera los viernes, sábados, y domingos de cada semana, apoderándose de algunas de las reses robadas en este campo; de resultados, de esto, mandó a los ladrones que en término preciso de tercer dia presentasen el resto del ganado robado a los españoles, porque de lo contrario prendria fuego a sus casas; mas los moritos se burlaron de esta advertencia ó amenaza, pero no se le olvidó al gobernador, quien cumpliendo con lo que buenamente les había ofrecido no solo les quemó las casas sino tambien los campos; así trascurrieron muy cortos dias sin que los dueños de tales casas y campos se diesen por entendidos, pero no sucedió así el día 11, puesto que hallándose el gobernador en el Zoc, le tiraron una descarga de la que resultó muerto recibiendo un balazo en la cabeza y otro en el muslo, no siendo él el solo que resultó, pues además lo fueron dos hombres y una mujer con un niño que tenía en sus brazos, habiendo además diferentes heridos, entre ellos un sobrino del gobernador. Visto esto por los moros de rey hicieron fuego contra los asesinos, los que despues de una muy tenaz resistencia se retiraron a los montes, ignorándose despues el paradero de tales santos varones.»

De Valencia nos comunican las siguientes noticias:

«En la noche del viernes 18 se cometió en Valencia un homicidio con circunstancias agravantes. Fué el agresor D. José Taberner y Cardona. A la mañana siguiente y merced a las acertadas disposiciones del gobernador, el homicida fué preso en la calle del Mar, no sin alguna oposicion por su parte y de palabras inconvenientes, que obligaron a la autoridad a mandar le atasen; y así le condujeron a la cárcel. Esto y haberle llevado rodeado y por los parajes mas públicos de la poblacion, ha dado lugar a ciertas murmuraciones, por tratarse de un hombre que pertenece a la fraccion democrática, si bien el rodeo no fué intencional, sino ocasionado por una mala inteligencia del alguacil encargado de la conduccion del preso. El juez del distrito del Mar instruye el sumario, y en su dia sabremos la verdad de todo.»

«Muy desanimada está la ciudad del Cid en este año, y muy desanimada por las tardes el paseo del contra-muelle en el Grao, donde tantas y tan bellas niñas del Manzanar, mezcladas con las no menos bellas del Turia, acudian el año anterior a respirar las frescas brisas del Mediterráneo, hasta tal punto; que mas que el paseo del Grao, parecía el Prado de Madrid. (1). Contadas son este verano las familias de la corte que han pasado a Valencia, y esto, mejor que nadie, lo conocen los dueños de las fondas y casas de huéspedes, que tienen destacados multitud de emisarios en la estacion del ferrocarril, disputándose a porfia la conduccion de los viajeros a sus respectivos alojamientos, cuando el año pasado no había una habitacion desocupada, y como suele decirse vulgarmente, no se encontraba un cuarto donde dormir por un ojo de la cara.»

De la misma desanimacion adolecen por las noches el paseo de la Gloria, a pesar de la banda de música que toca de nueve a once, y todo revela y en todas partes se conoce que no ha sido la tierra valenciana la que mas ha llamado así en esta temporada a las gentes forasteras. Las pocas familias de Madrid se hallan establecidas en el Cañamelar y Cabañal.

«Se ha fallado en primera instancia y se ha remitido en consulta a la audiencia de Valencia la célebre causa, instruida contra un marido que auxiliado de dos cuñados, y habiendo contado además con varios profesores de medicina, había conseguido llevar y hacer encerrar en un hospital de dementes de Barcelona a su joven esposa, persona de suposicion y muy apreciada en los círculos valencianos. La historia de este proceso es verdaderamente horrible. El marido y hermanos de la víctima, previstos de los informes facultativos, que atestiguaban su completa demencia, con los caracteres particulares que designaban, valiéndose de un

(1) Permítanos nuestro correspondiente decirlo, que el Prado de Madrid aun en el rigor de la canícula, está animadísimo en las primeras horas de la noche.

engañoso pretexto, la condujeron a Barcelona, y ya en esta ciudad y subiendo un convite, la llevaron a la casa de dementes, a cuyo director habían hablado previamente, y el cual en vista de las certificaciones facultativas hubo de creer cierto el mal que se le dijo. Se adoptaron, pues, todas las medidas y precauciones que se creyeron necesarias, y cuando a la hora de comer la infeliz esposa, aguardaba a su marido, y hermanos, se encontró con la fatal revelacion de hallarse reclusa en el concepto de demente. Si bien es difícil descubrir su sorpresa y su natural sobresalto, no por eso perdió desde el primer momento la esperanza de salvarse, a cuyo proposito consagró desde aquel instante todo su pensamiento, como al cabo ha conseguido. Hoy se pasea buena y sana por Valencia, mientras que el marido, los hermanos y los profesores de medicina, co-autores del crimen, se hallan presos, habiendo sido condenados por el juez de primera instancia en doce años de presidio cada uno.

Contra las esperanzas que se habían concebido, ha empezado ya a desarrollarse el *oidium* en Villanueva y Geltrú y algunos otros puntos del principado; y a no ser por el azuframiento, remedio que se ha aplicado en grande escala y produce buenos efectos, la cosecha hubiera sido nula. Aun así promete ser muy escasa.

La suscripcion a favor del Sumo Pontífice en la diócesis de Leon, asciende ya a reales 116,610 55.

El perro rabioso que tanta alarma produjo en la Coruña, resulta ahora que no rabia; al menos así lo declara el dueño del animal perseguido, lamentando que se haya dado muerte a un can inocente. Si era en efecto inocente, lo celebramos por las personas que fueron mordidas.

Según escriben de la Coruña, ha salido de aquella capital, con direccion a Santiago, el diputado por Puentevedue y oficial del ministerio de la Guerra, Sr. Saavedra Melches.

El nuevo hábito que se trata de hacer adoptar a los caballeros de las órdenes militares, es el siguiente: El mismo manto y birrete que actualmente llevan, aumentado de una túnica blanca de la misma tela que el manto, que llega unas cuatro pulgadas por bajo de la rodilla, en el pecho la cruz de la orden; los caballeros de Calatrava, Alcántara y Montesa, deben llevarla en un escapulario redondo que llegue a la cintura y puesto sobre la túnica; como esta un cinturón encarnado del que pende una espada; tizona de espuañadura en forma de cruz, completando el traje botas plegadas de charol; de este modo quedan hermanadas las dos épocas y el traje religioso con el militar.

La Discusion dice haber visto cartas de la Habana en que se asegura que los franceses estaban materialmente alimentándose de la carne de los animales de transporte. Añade que ayer a última hora corria la voz de que era inaudible la capitulacion de Orzaba y que Almonte había sido hecho prisionero.

De Villareal escriben a un periódico, que les personas que fueron presas en Onda, acusadas de planes de rebelion en sentido democrático, han sido absueltas por aquel tribunal.

De Paris dicen que M. de Thouvenel había recibido una enérgica protesta del cónsul francés en Palermo, el cual, despues del discurso de Garibaldi, amenazó al prefecto, marqués de Pallavicino, con bajar las armas del imperio y cerrar el consulado, y que si no lo realizo, fué en atencion a las buenas relaciones que median entre ambos gobiernos, pero M. de Thouvenel se presentó inmediatamente al emperador, para preguntarle si en vista del hecho debía exigir de Mr. Ratazzi, que Garibaldi fuese juzgado. «Cosa es esta», añade el correspondiente, tenida por posible en Paris, donde reina el orden legal, pero simplemente imposible en Italia, a menos de querer encender la guerra civil, pues las poblaciones meridionales son de tal modo entusiastas por Garibaldi, que no lo consentirian.»

El comité italiano de Paris asegura que Garibaldi está dispuesto a realizar sus planes; empezará por invadir a Tesalia, marchará sobre Rumelia; y que la Grecia y la Servia solo esperan estar para sublevarse en masa.

El emperador Napoleón, que se halla en Vichy, pasa una parte del tiempo con su amigo el conde Aresse, que le sirve de intermediario para comunicarse con Victor Manuel. El Austria tiene por agente en Vichy al caballero Debraux.

Las correspondencias extranjeras están contestes en que Garibaldi no renuncia a sus proyectos, proyectos misteriosos para los que no quieren adivinarlos, pues continúan los alistamientos, si bien se hacen de modo que las autoridades no puedan oponerse a ellos. Hé aquí en qué términos esplica esto una carta de Bergamo:

«Muchos de nuestros jóvenes han recibido órden para estar dispuestos a marchar. Ayer tuvimos el honor de ser visitados por el general Cavouri, el cual apenas hubo llegado, se informó de dónde vivian ciertos individuos muy conocidos por su adhesion a la causa nacional; por su influencia sobre los jóvenes, y su ingerencia en los alistamientos. Esta noche se aguarda al coronel Nullo, complicado en los sucesos de Sarnico, y

se asegura que esta noche tambien marcharan a Génova muchos amigos y partidarios de Garibaldi.

El Tribunal de comercio del Sena ha pronunciado en la primera quincena de julio 74 declaraciones de quiebra; 15 mas que en la primera quincena de junio.

Segun escriben a El Mino, periódico de Vigo, son muchos ya los negociantes españoles que acuden a los puertos marroquíes a esportar granos y frutas: el mismo corresponsal añade, que tiene noticias de que una casa fuertísima perteneciente al comercio español, está en negociaciones con el Sultán para que permita cultivar el algodón en su reino; y estas negociaciones parece que ya tocan a su término, y que muy pronto debe empezarse la siembra.

La empresa del teatro del Circo tiene ya definitivamente arreglada la compañía lirico-dramática siguiente: Señoras: Ramos.—Villó (doña Elisa).—Hueto.—Montañés.—Bígones.—Rodríguez.—Cárdenas.—Santafé y Rojas. Señores: Sanz.—Grau.—Cresci.—Becerra.—Moras.—Fernández.—Santa Coloma.—Villanova y Soriano. El cuerpo de coros se compone de 34 individuos y la orquesta, bajo la direccion del Sr. Comellas, es numerosa y esogrida. Entre otras reformas que se hacen en el local para comodidad del público, debe contarse principalmente la de las butacas, que serán nuevas, elegantes y cómodas. Vemos con gusto que la empresa no escasee ni medios ni gastos para que vuelva a su antigua vida el teatro de la plaza del Rey y no dudamos de que lo conseguirá.

En la noche del viernes tendrá lugar en el teatro del Circo, una funcion extraordinaria a beneficio de la seccion de música de los niños del hospicio de esta corte, y en cuyo desempeño tomarán parte únicamente los niños de la misma seccion. Se pondrán en escena la comedia en tres actos, nueva, original y en verso, titulada premio a la nobleza del corazon y el sainete nuevo tambien titulado hasta el sueño es enemigo del avaro. Ambas composiciones están escritas expresamente para niños.

Ha sido declarado cesante D. Clemente Bonet y Cubero, promotor fiscal de Murviedro, habiéndose nombrado para esta plaza a don Pedro Nolasco Barrachina.

Durante el mes de junio último se han cometido en la provincia de Valencia mas ó menos graves, 83 delitos, habiéndose aprehendido 144 delincuentes a saber: 70 por los inspectores de vigilancia pública, 37 por los fusileros, y otros tantos por los guardias civiles. De ellos lo han sido, cinco por asesinato, 15 por heridas, 31 por robos, 9 por hurto, 1 por conato de parricida, 27 por usar armas prohibidas, y los restantes por varios delitos. Entre dichos delincuentes se cuentan 16 mujeres.

El Diario de Avisos anuncia hoy que los vendedores de melones que deseen adquirir puestos para la venta deberán presentar las oportunas solicitudes en la alcaldía-corregimiento en el término de cuatro dias.

El 29 agosto próximo al medio día tendrá lugar la adjudicacion en pública subasta de las obras de la carretera de tercer orden de Torrelavega a San Vicente de la Barquera, por Conullas, comprendida entre el puente de la Rabia y el de la Maza, cuyo presupuesto asciende a 263,387 rs. 3 céntimos.

En ambos extremos del Salon del Prado se está colocando una hilera de grandes pilas de piedra que marquen a los carruajes el límite de aquel paseo.

En Zaragoza se quejan de que algunos carniceros dan dos onzas menos en libra de carne. Igualmente se suelen leer en los periódicos de otras localidades. Se conoce que en todas partes cuecen habas.

Hoy ha tenido lugar en la audiencia de Valladolid la vista de la causa que se ha venido siguiendo en aquella capital contra Cayetano Diaz, acusado del parricidio cometido el día 24 en la calle de Comedias.

Todavía son algo contradictorias las noticias que llegan sobre el resultado de la cosecha en el extranjero. En Francia parece que al fin la recoleccion es buena, en algunos departamentos, y mediana en otros, resultando en conjunto un año mas que regular, salvo siempre imprevistos contratiempos. (Son menos consoladoras las noticias de Bélgica, donde parece que el tiempo tempestuoso está causando daños, cuyo alcance no es posible medir por ahora, sin embargo que algunos dias de sol bastarían para recuperar todo lo perdido. Las noticias de Inglaterra continúan siendo altamente favorables. Respecto al Oriente se confirma lo dicho antes de ahora; esto es, abundante en Polonia y en los Principados Danubianos, y algunas dudas en las provincias meridionales del imperio ruso. En los países del Norte de Europa, que extraen sus frutos por los puertos del Báltico, los hielos tardíos ocasionan algunos temores.

El día 30 del presente mes, a las dos de la tarde, se verificará en esta direccion general de Rentas estancadas, la subasta del servicio de conducciones marítimas de sal en la Península é Islas Baleares, con arreglo al pliego de condiciones inserto en la Gaceta de 9 de mayo último.

Los sellos de Correos de 2, 12 y 19 cuartos, de 1 y 2 rs. que se usan en la actualidad, van a ser cangeados por otros fabricados nuevamente y que han de empezar a circular el día 1.º de agosto próximo, bajo las mismas formalidades contenidas en la circular de 28 de junio respecto a los de 4 cuartos, cesando el canje de los antiguos el día 31 del mismo agosto.

Una carta de Londres del 17, escrita a La Iberia, dice que en aquellos momentos se

hablaba allí mucho de la conferencia que los soberanos de Francia, Prusia y Rusia deben celebrar en Toepitz, Colonia ó Baden, en setiembre. Generalmente se cree que ha sido el emperador francés el que ha tomado la iniciativa en este proyecto. Algunos piensan que este meeting no tiene mas objeto que resolver ciertas cuestiones comerciales y definir mejor las relaciones diplomáticas existentes; pero otros van hasta decir que conducirá a cambios, como Pitt despues de la batalla de Austerlitz, autorizarán a decir a algun estadista que se arrollen todos los mapas existentes en Europa. Esta reunion de testas coronadas, añade el corresponsal, es probable que no sea menos inútil que las anteriores en que ha figurado Napoleón III.

El día de Santiago habrá toros en Valladolid, y al efecto está contratado Gonzalo Mora y su cuadrilla.

El viernes próximo habrá en el salon de baile del Eliseo Madrileño una funcion extraordinaria muy notable, entre otras razones porque se simulará por medio de una combinacion de los fuegos artificiales el combate de los dos buques americanos el Merrimac y el Monitor. A este fin la empresa ha mandado pintar los dos buques y un pedazo de mar, con el cual se hará la ilusion tan completa como puede suponerse.

El verano pasado se presentó en el término de Macastre provincia de Valencia una especie de langosta, cuya voracidad amenazaba toda clase de plantaciones. Este insecto que ya habia aparecido el año anterior, ha vuelto a reproducirse ahora. Debasta algunos terrenos en el término de aquel pueblo y en los de Alborache y Yatova, y habiendo aparecido, por fortuna en sitios eriales, es tal en voracidad que destruye romeros, aliagas y demas plantas asperas y leñosas de los montes. Una comision de algunos individuos de la junta provincial de Agricultura, presidida por un diputado provincial, se ha encargado de estudiar el medio de evitar la reproduccion de este dañoso insecto, que si no se destruye pronto pudiera llevar la devastacion y la ruina a los campos inmediatos y extenderse por mas dilatadas comarcas.

Hemos recibido una nueva carta del señor Estivill, de Barcelona, continuando la polémica con el Sr. Collet, sobre el sistema de pificación. No podemos complacer al señor Estivill, publicando su comunicacion.

El empresario del teatro del Escorial, señor Ugaldé, ha tomado a su cargo el de la Granja, donde empezarán las representaciones el día 2. Hacenmos muchos elogios de las compañías que el Sr. Ugaldé ha organizado y de los esfuerzos que hace para complacer al numeroso público que puebla aquellos sitios reales.

Nuestro corresponsal del Molar nos dice que hay sobre 300 personas en aquellos baños sulfurosos situados a cinco leguas de la corte; y al mismo tiempo no encuentra palabras bastante expresivas para pintar la falta de comodidades que allí experimentan los forasteros que tienen que vivir como Dios les da a entender, en las casas del pueblo; que hasta carecen de carne de vaca; que si necesitan dulce tienen que llevarlo de Madrid, y que si quieren comer pan regular, tienen que enviar por ello a Torrelaguna.

Los periódicos y las cartas de diferentes puntos de la isla de Cuba, contienen estensos y tristes detalles sobre los estragos causados por la inundacion, que durante todo el mes que acaba de pasar ha cubierto los campos y hasta muchas de las poblaciones de aquella preciosa colonia. Lo mismo en Trinidad que en Cienfuegos, lo mismo en Cuba que en Matanzas, lo mismo en Bayamo que en Pinar del Rio, lo mismo en Villaclara que en Sancti-Espiritus, los rios se han desbordado de una manera nunca vista, los caminos han quedado intransitables durante semanas enteras, y los sembrados y las habitaciones han sufrido muchísimo. Pero donde los estragos fueron mayores, fué en la jurisdiccion de Puerto Príncipe y en la ciudad de este nombre, cuyas calles se vieron inundadas, penetrando el agua hasta en los pisos principales de algunas casas, con gran peligro de sus habitantes, que estuvieron sumidos, sobre todo desde las ocho hasta las doce de la noche, en uno de los dias en que la lluvia cayó con mas fuerza, en la mas dolorosa consternacion. Los daños causados allí por el desborde de los rios, han sido tan considerables, que se hizo preciso formar una comision de calamidades públicas, con el fin de que dedicándose sin levantar mano a examinarlos y clasificarlos, proponga los medios que puedan emplearse para acudir a su remedio en la parte posible, y sacar de la miseria a las muchas familias que en ella quedaron sumidas. Las pérdidas sufridas por los ganaderos de aquella jurisdiccion son incalculables.

El 14 llegaron a Nápoles los principes hijos de Victor Manuel, siendo recibidos con bastante entusiasmo. Iban vestidos de coroneles de caballeria, y se han alojado interinamente en el magnifico departamento habilitado para el casamiento de Francisco II, departamento casi todo de mármol y cristales con ventanas al mar, y que es uno de los sitios mas amenos, mas cómodos y pintorescos que pueden imaginarse. Los principes piensan detenerse en Nápoles dos meses. Piensan visitar el castillo de Capodimonte, y el principe Odon irá a tomar los baños termiales de Ischia.

Ha llegado a París Mr. Ardoin, ministro plenipotenciario de Haití.

Ha fallecido, despues de una larga y penosa enfermedad, en su casa de Villavieja de Odon, la señora doña Candelaria Blanco de Rivero, cuya muerte fué muy sentida en dicho pueblo. La señora de Rivero era persona muy apreciable. Séale la tierra ligera.

Ayer durante todo el día se encontraba bastante aliviado de su dolencia el empleado en puertos, Sr. Fernandez, que fué herido el viernes por la noche en el paseo de la Glorieta de Valencia, segun hemos referido.

Reina una grande actividad en el puerto de Tolon, sin embargo de que no se ha recibido orden terminante alguna respecto a la partida de la escuadra que allí se dispone. Se están embarcando a toda prisa las provisiones necesarias para completar cuatro meses de viveres para los equipajes y dos para la tropa, que ha de ser trasportada. Esta se calcula en las cifras siguientes: Navios: Soberano, Fleurus, Navarino, San Luis, Principe Gerónimo y Fontenoy con 1,000 hombres cada uno; y los trasportes Ariego con 260 y el Mayenne con 350 sin contar los caballos y mulas que se calculan en 1,600.

Nótase en los distritos del Sur (América), ocupados por los federales, que las mujeres y los clérigos manifiestan una oposicion mas decidida y declarada: aquellas sobre todo, ostentan los colores de la confederacion en sus sombrillas, cintas, y demas ornamentos femeninos. El comercio y los hombres de negocios que no desatienden las ocasiones de especular, se conducen con mas prudencia y diplomacia.

Un repique general de campanas en todos los templos de Alicante, anunció el lunes al vecindario la llegada del Excmo. é Ilmo. señor D. Pedro María Cubero Lopez de Padilla, dignísimo obispo de aquella diócesis, de regreso de su viaje a la capital del orbe católico. El viaje de S. E. desde que pisó el territorio de la provincia, ó mejor dicho, desde que el tren que le conducía llegó a Caudete, ha sido una ovacion continua.

La situacion del mercado de la Habana a fines de junio último, respecto a artículos procedentes de la Península, se halla perfectamente definida en la siguiente carta:

«Los arribos de frutos peninsulares han sido de alguna importancia, lo que unido a la buena existencia con que contamos entonces, han hecho declinar nuevamente los precios de los principales artículos, en términos que las especulaciones sufran quebrantos de consideracion. A ello influye mucho la falta absoluta de competencia, entre nuestros compradores, que hoy solo forman una compañía, y por consiguiente un solo comprador; así es, que con esto y los frecuentes arribos que tenemos, auguramos que las especulaciones que lleguen en algun tiempo, han de dar fatales resultados a los remitentes.

En cambio los géneros coloniales han obtenido una alza rápida é inesperada, cotizándose el n.º 12, de 8 a 8 1/4 rs. arroba, con mucha actividad en las operaciones. El fríjo seco y las clases aparentes para la Península, escasean mucho, siendo casi absoluta la falta de blancos floretes. Cotizamos los precios siguientes: blancos bajos a regulares, 11 1/2 a 12 rs. arb.; quebrados, número 14 a 15, 8 3/4 a 9 rs. id.; id. corrientes y buenos, 12 1/2 a 13 id.; id. n.º 12 a 13, 8 a 8 1/2 id.; id. superiores y floretes, 14 a 14 1/2 id.; id. n.º 10 a 11, 7 1/4 a 7 3/4 id.; quebrados n.ºs. 15 a 20, 10 1/2 a 11 id.; id. 8 a 9, 6 1/4 a 6 3/4 id.; id. 16 a 17, 9 1/2 a 10 id.—Aguardiente de caña: en pipa de castaño, de 23 a 23 1/2 pfs.; en id. de roble, de 28 1/2 a 29 1/2 pfs.; el refino de 35.º, de pfs. 59 a pfs. 60 los 126 galones.—Cera: blanca, de 9 3/4 a 10 pfs. arb.; amarilla, de 7 1/2 a 8 id. id.—Cambios: sobre Londres, 15 1/2 a 16 por 100 premio; 60 dias vista; París, de par a 1 por 100 premio; 60 dias vista; España, de 5 a 8 por 100 premio, segun plaza, vista y cantidad.—Flejes: muy escasas. Para el Norte de Europa, de 1. 2 5 s. a 1. 2 1/5 s. Para España, de 2 a 1/2 caja.»

El gobierno pontificio ha resuelto dar al público el día 1.º de agosto próximo el camino de hierro de Roma a Ceprano; en la frontera napolitana, aunque la línea de Nápoles a Ceprano no está terminada todavía. Para las comunicaciones entre las dos sociedades de la línea romana y de la napolitana hasta la frontera, el gobierno ha adoptado las disposiciones vigentes en las fronteras de Francia y Alemania.

La Iberia, órgano el mas autorizado del partido progresista, se rebela contra la disposicion del gobierno para llevar a cabo la desamortizacion de los bienes del clero regular en nuestras Antillas. Con este motivo dice uno de nuestros colegas que le cuesta trabajo comprender en un diario que se llama liberal, tan ruda oposicion a que se pteente el principio desamortizador en nuestras Antillas, realizando allí de esta manera un pensamiento económico, que no ha sido el que menos ha contribuido en la Península a afianzar el gobierno representativo; por los intereses que ha creado en favor de esta forma, y por lo que ha influido en el mejoramiento y desarrollo de la riqueza pública en beneficio de todas las clases del Estado.

Dice El Eco del País, que los electores del distrito de Ordenes, provincia de la Coruña, que por muchos años ha representado en el Congreso el Sr. D. Fernando Calderon Collantes, teniendo noticia de que dicho señor renunciaba el cargo de diputado para tomar asiento en la alta Cámara, se han dirigido ofreciendo unánimemente sus votos al señor D. Pedro Calderon Collantes, sobrino del renunciante é hijo del señor ministro de Estado.

Nuestro corresponsal de Londres nos envía el 19 las siguientes curiosas noticias: Ayer a las cinco de la tarde no tenían manos los vendedores ambulantes de periódicos en Londres, para vender el parte de la derrota de Mac-Clellan. Delante de Mansion House se habia establecido el mercado, a fin de surtir a los pasajeros de los omnibus, ansiosos de saborear la noticia con el té. —Los omnibus que venian de la City, en la tarde del viernes 18, parecían empavados por la abundancia de periódicos que se agitaban en las manos de los pasajeros. La mayor parte compraban los diarios, murmurando por lo bajo que era un puff.

—Va a hacerse tercera edicion de la Guia del español y americano en Londres, por Guivermo A. Cueva, que tanta aceptación ha logrado entre los viajeros.

—No hay ejemplo de éxito mas completo que el obtenido en Londres por la comedia intitulada Lord Dunderary. El protagonista Mr. Sothorn, se reproduce cada día con una variedad prodigiosa. Los que le vieron representar hace dos meses y le ven hoy, aseguran que es un papel nuevo, y sin embargo siempre fiel al carácter y al intento que el autor se propuso. Sin ser original en ninguno de los detalles, Lord Dunderary es una de las producciones mas originales que cuenta el moderno repertorio inglés.

—La célebre ballarina Perea (La Nena) cautiva diariamente la atencion de los ingleses en el teatro de Haymarket.

—El Sr. Diaz Benjumea se dispone a proseguir en la segunda parte de la polémica que tiene comenzada con El Contemporáneo. Entretanto continúa la controversia entablada en La Bética de Sevilla, contra el artículo del Sr. Gayangos, sobre el verdadero autor de El Palmerín de Inglaterra; y segun tenemos entendido, se prepara a concluir la que dejó pendiente en El Español de Ambos Mundos, sobre El Buscapé del Sr. D. Adolfo de Castro.

—Un compatriota nuestro que recientemente visitó el hospital de Bedland, nos elogia el orden, lujo, salubridad y comodidades que hay en esta celebrada casa de dementes. En este edificio ha sido encerrada hace pocos dias la desgraciada señora Wyse, que recientemente envenenó a sus dos hijos y atentó contra su propia vida.

—Los jardines y palacio de Hamptoncourt se pueblan de millares de seres, particularmente los domingos, viéndose a la entrada de dicho palacio centenares de carruajes aristocráticos, cuyos hermosos caballos y yeguas descansan en los establos, mientras sus dueños recorren aquellos vastos departamentos ó restauran sus fuerzas en los lujosos hoteles. En el codiciado palacio del rey Enrique VIII, se veian contemplando sus pinturas en el domingo pasado a nuestros compatriotas los Sres. Echeverría, Merry, general Valdés, Benjumea, Castro y Serrano, el marqués de Portugaete, conde de Ripalda, Artime y otros.

—No obstante los millares de personas que han venido a aumentar esos tres millones de almas que forman la habilitacion de Londres, los artículos de primera necesidad no han sufrido la menor subida en los precios, cosa que agradecen los no muy favorecidos por la fortuna. La azúcar blanca de pilon, al menudeo, libra a veintitún cuartos. La de manteca de Flandes a 6 rs. La carne a treinta cuartos. Así a este tenor los demás artículos.

—El célebre guitarrista italiano, signor Giulio Regondi, parece que se propone visitar nuestra Península, para hacerse oír en este instrumento y en la concertina, de que es único profesor en Londres. En este caso le acompañarán en su viaje Hew Lydell y su hija, ambos notabilidades, el primero en el violoncello, y la segunda en el piano.

—El punto de reunion de la concurrencia elegante en la exposicion internacional se ha trasladado ahora a las galerías de pinturas. De cuatro a seis de la tarde se encuentran favorecidas por el bello sexo, que indudablemente prefiere el género poético al género industrial.

—Parece que las medidas adoptadas en el museo británico con respecto a la admision de lectores en la biblioteca, han producido buen resultado. Antes era difícil obtener un asiento en las mesas. Ahora se encuentran a todas horas. Las medidas consistieron en negar el permiso de entrada a las personas menores de 21 años.

—El pago para entrar en la exposicion se hace en la moneda que marca el cartel del día. Como pudiera suceder que muchos no llevasen la moneda adecuada, contiguo a las entradas existen las oficinas de cambio de moneda. Esta la deposita el visitante en el mostrador al tiempo de girar el torno de entrada. El empleado la hace correr con su mano a un conducto por donde baja a los depósitos. De estos es estraída al cerrarse la exposicion y conducida en coches al Banco de Inglaterra, donde se cuenta y guarda. Hasta el presente solo una moneda falsa de dos chelines ha sido reconocida con la rapidez del rayo en tan inmensa cantidad de plata, y tan bien imitada, que opinaron que el que la dió lo hizo de buena fe.

BOLSA-COTIZAC. OFIC. DE HOY 23.

Table with columns: Efectos públicos, Ult pre., De junio de 2,000, Ult p. It lists various financial instruments and their values.

Sobre París a ocho dias vista, 5-24. Sobre Londres a 90 días, 130-15.

Table with columns: P. as., Daño, Bene, Provincias, Daño, Bene. It lists provinces and their respective damages and benefits.

El Conservador, periódico opositorista de Lisboa, encabeza su número del 20 con las siguientes líneas en altísimos tipos: «Dícese que el Sr. Lobo de Avila va a proceder a la venta de fondos públicos por valor de cuatro millones de esterlinas!!!»

VARIEDADES.

LA LITERATURA Y LAS LEYES. Con este título y encabezado con las palabras de Napoleón III: La propiedad de un libro es como la de una casa ó de un campo, ha publicado la excelente Revista española un notabilísimo artículo del aplaudido autor de La cruz del matrimonio, Sr. Eguilaz, artículo que la prensa de Madrid y provincias está reproduciendo. Sin aceptar nosotros todas las apreciaciones de su autor, vamos tambien a reproducirle omitiendo únicamente la introduccion.

Cuatro entidades, dice el Sr. Eguilaz, figuran principalmente en el teatro: el autor, que suministra la primera materia; el actor que con su talento le da cuerpo y forma a los ojos del público; los que ejercen las artes auxiliares, y el empresario capitalista. Prescindamos por un momento de que el teatro es una institucion social, una escuela de buenas costumbres, un monumento de gloria nacional; y descendiendo a considerarlo en su parte mas grosera, Dios nos perdone la consideracion, veamos en él solo una industria. ¿Es útil esta industria al país?

Lo es tanto, que casi nos atrevemos a asegurar, aunque extraños a la ciencia de la estadística, que habrá pocas que pongan en circulación mas suma de dinero; que serán aun menos las que dan ocupacion a mayor número de individuos, y que de seguro no hay ninguna que preste vida y sosten a igual cantidad de industrias auxiliares. ¿Qué hace el Estado por esta industria? Lo menos que hacer debiera, mirándola solo bajo este aspecto, sería considerarla como a una industria cualquiera; darle una legislación por que regirse; formar en escuelas especiales a los que han de ejercerla; conceder pensiones para que se estudiasen los adelantos que ha hecho fuera de España; señalar en los aranceles un derecho protector a los productos extranjeros de igual género—ya que aun no somos libre-cambistas,—hacer, en fin, lo que hace hoy por todas las artes útiles, por todas las industrias productoras. Veamos en qué forma contribuye el Estado a su fomento, y de qué manera estimula a las cuatro entidades que le dan vida y cuerpo.

No teniendo el empresario una ley que fijese sus derechos y regule sus deberes, ve constantemente su trabajo y su fortuna a merced del capricho de un gobernador de provincia, ó de la ignorancia de un alcalde de aldea. Ninguna seguridad, ninguna garantía de esas que dan las leyes a todos los españoles, proteje su especulacion. Basta el deseo de cualquier autoridad administrativa para que tenga que variar ó suspender la funcion anunciada, y ¡estráño contrasentido! basta la voluntad del censor del mas insignificante lugarejo para impedirle que represente una obra aprobada de real orden por el ministro de la Gobernacion. Sin embargo, ese comerciante pária, ese especulador fuera de la ley, ademas de pagar al Estado una contribucion cuantiosa, ejerce una industria que sobre dar el pan a muchos individuos, tiende a ilustrar, a enseñar, a moralizar al país.

¿Sin duda el fatal olvido en que la legislación le tiene, habrá sido subsanado por el gobierno con el fomento que habrá dado a las artes auxiliares del teatro. Tenemos muchas escuelas industriales donde se enseña la mecánica en casi todas sus aplicaciones, pero ni una sola clase donde se esplique la maquinaria de los teatros; tenemos numerosas academias de pintura, grandes museos donde se forman nuestros pintores en el estudio de los buenos modelos; tenemos consignadas en el presupuesto algunas cantidades para que nuestros jóvenes artistas vayan a estudiar al extranjero, y de todo esto nos felicitamos; porque a todo esto se debe que haya renacido en España el divino arte de Velazquez y de Murillo; pero no tenemos ni una cátedra, ni un modelo, ni una pension para los pintores escenógrafos.

¿Qué hace el Estado por los actores? En el país en que ha habido escuelas de tauro-maquia, se ha establecido un conservatorio de música y de declamacion—la declamacion en segundo término—en el que a vuelta de un número inmenso de cátedras donde se enseña el arte musical en todos sus ramos y en toda su estension, viven como de limosna tres clases para los actores, que cuestan la enorme suma de 30,000 rs. al año, donde los alumnos reciben la misma raquitica enseñanza que antes se les daba, y aun se les sigue dando en nuestras provincias, sobre el escenario de los teatros.

(Se continuará.)

TERCERA EDICION

Ayer tarde empezó a circular por Madrid la gravísima noticia de una capitulacion en Méjico por las tropas del general Lorencez. Esta noticia no era tan aventurada como tantas otras que se lanzan, puesto que procedia de una persona muy autorizada de la isla de Cuba, y venia dirigida a un importante funcionario público de esta corte. En la carta se decia que los franceses, llegados a la última estremidad, por la escasez de viveres y de toda clase de recursos, y despues de haber tenido que comer la carne de los mulos y caballos, se habian visto obligados a rendirse, entregando todo el material y constituyéndose prisioneros de los mejicanos. Esta noticia no debe ser cierta, porque de ella no tenia conocimiento alguno el capitán general de la isla de Cuba, quien, podemos asegurarlo, no la ha comunicado ni oficialmente al gobierno de S. M. Es indudable que la posicion precaria en que se encuentra hoy el ejército de Orizaba hace posible un acontecimiento de este género; pero hasta las últimas noticias no habia tenido lugar.

Otra carta de la Habana, que debe tener un origen análogo, añade que los franceses se

habian visto precisados a entregar a Almonte y demás emigrados mejicanos que acompañaban al ejército, quienes habian sido fusilados de orden del gobierno de Juarez. Tambien dice la misma carta, que habian caido en poder de los mejicanos los 100 hombres llegados últimamente con el general Donay.

La compañía de los ferro-carriles del Norte abre al público la seccion de Quintanapalla a Miranda (71 kilómetros) desde el día 28 del corriente; de modo que los viajeros que salgan de esta corte en la tarde del 25 en direccion a las provincias Vascongadas y a Francia no tendrán ya que experimentar el molesto trasbordo de Quintanapalla a Miranda. El ferro-carril del Norte tendrá en explotación desde el 26 del actual 523 kilómetros, de los cuales 434 se hallan en la línea de Madrid a Irun y 94 en la de San Isidro de Duenas a Alar del Rey. El viaje de Madrid a Bayona se hará en 28 horas por esta línea, tan luego como se halle en explotación la seccion de Quintanapalla a Miranda. La empresa se propone escitar a las diligencias y de toda clase de vehiculos para que se faciliten a los viajeros los medios de trasportarse desde Villalba a Sanchidrian, desde Olazagoitia a Bayona y viceversa. Tambien en Vitoria los dueños de varias diligencias y carruajes se preparan para que no falten asientos a los viajeros que se dirijan a los diferentes puntos de las provincias Vascongadas.

Esta tarde a las dos se ha celebrado un consejo de ministros en la presidencia.

Parece que estos dias, los vendedores de hojas sueltas han pregonado por las calles, refiriéndose a periódicos de Madrid, no sabemos qué noticias de desgracias ocurridas en el ferro-carril del Norte. Pero como en dicha línea no haya ocurrido desgracia alguna, creemos oportuno hacer esta rectificación.

Por persona que nos mereca entero crédito se nos ha manifestado que acaban de ser ajustados para el régio coliseo en la próxima temporada la señora Carrozzi Zucchi, de primera tiple absoluta; el Sr. Baragli, de primer tenor absoluto; el Sr. Scalse de primer bajo caricato, y el Sr. Cappello, de tenor comprimario. La señora Carrozzi Zucchi, es artista que goza de grande y merecida reputación, adquirida en los primeros teatros de Europa donde ha cantado. El señor Baragli posee grandes facultades y una voz simpática y sonora; lo cual hace creer que será tan bien recibido y aplaudido en este régio coliseo, como lo ha sido en los primeros teatros del extranjero, donde ha cantado. A la actividad del Sr. Bagier, y por los deseos de complacer a los aficionados al Teatro Real, se debe la adquisición de este acreditado tenor, pues apenas acabó de formalizar el compromiso con la empresa, cuando se le hicieron proposiciones con alguna mas ventaja para el teatro de la Gran- de Opera Italiana de Paris. El Sr. Scalse es una celebridad como ha-

jo caricato, segun lo tiene acreditado ea su larga carrera teatral. Podemos asegurar que con el Sr. Róvere y el Sr. Scalse; habrá en el teatro Real para la próxima temporada, los mejores bajos caricatos que se conocen en el mundo musical. Y por último, el señor Cappello, como tenor comprimario, es una muy buena adquisición, segun presena que le han oido cantar por tres años seguidos en el teatro de la Opera Italiana de Paris. Con estos elementos y los ya conocidos del público, en la próxima temporada se compondrá la compañía del teatro Real, de dos cuartetos de primisimo cartello. Los aficionados al régio coliseo deben esperar pasar una temporada agradable, con algunas novedades pocas veces vistas en Madrid, pues a mas de la venida del Sr. Verdi, a poner en escena su ópera nueva *La fuerza del destino*, parece probable que tambien se verificará el estreno de *Pietro de Medicis*, con la venida del principe Poniatowski.

Dignos de elogio son los desvelos y sacrificios que hace el activo e inteligente empresario Mr. Bagier, para complacer a los aficionados al régio coliseo, pues no hay obstáculo ni contrariedad que no sean destruidos por dicho empresario, en favor del teatro.

Sabemos que está acordado y aceptado el nombramiento del marqués de la Habana para embajador de España en Paris.

Ya verá *La España* con qué fundamento pronosticábamos ayer una solución que conciliase todos los extremos.

S. M. se ha servido agraciarse con la llave de gentil-hombre, con motivo del fausto natalicio de su hija, al señor marqués de Quintanar, al general Messina, al vizconde de Monserrat, al conde de Valdelagrana, al marqués de Marchelina, a D. Manuel Alcalde y Royo, a D. Francisco Ramos Izquierdo y Garcia, y al Sr. Mentalvo, primogénito de los condes de Casa-Montalvo de la Habana.

Son tantas las contradictorias e infundadas versiones que los periódicos de la oposicion se complacen en dar a las cuestiones políticas pendientes, que si nos hiciéramos cargo de toda esta chismografía, nos haríamos cómplices de ella. Lo único que podemos asegurar, y esto porque es necesariamente lógico, es, que el marqués de la Habana acepte el importante puesto que se le confia, porque se halla completamente identificado con la política del gabinete, que es mas precisa de lo que aparentan creer los periódicos de oposicion.

Hoy a mediodía recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Varsovia 22.
Se ha descubierto una vasta conspiración, a consecuencia de lo cual se hacen muchas prisiones.

Turin 23.
Es inexacto que Garibaldi haya desaparecido de Sicilia. Ayer 22 se hallaba en Palermo.

El gobierno ha acordado el ensanche de la fabrica de armas de la Vega de Oviedo, cuyos productos han alcanzado tanta estimación en Londres, y se han dado las órdenes convenientes para que se lleve a efecto inmediatamente.

El 18 se verificaron en Gijon, con asistencia de los ingenieros de la provincia, Pérez de la Sala y Sanz, los ensayos oficiales de una de las locomotoras de la empresa, para la traccion y locomoción por carreteras ordinarias, por medio de máquinas de vapor, cuyo porvenir debe interesar a todas las personas ilustradas y amantes del progreso. La excursion tuvo lugar en la deteriorada carretera de Sama, y sin embargo de eso la locomotora núm. 3 arrastró dos wagones cargados de carbon de piedra y agua, y peso de 200 quintales, subiendo una cuesta de 4 1/2 por 100 a la velocidad de legua y media por hora, habiendo sido detenido instantáneamente el tren, que marchaba a gran velocidad; en las bajadas, con solo el auxilio de los frenos ordinarios, y el trayecto desde el portazgo a Gijon le ha recorrido en el espacio de treinta minutos, ó sea a dos horas por legua.

El jueves próximo saldrá de esta corte para Malta, a donde ha sido trasladado, el ilustrado jóven D. José Antonio de Lavalle, nuestro vice-cónsul que era en Cardiff.

El viaje de SS. MM. a la Granja ha sido bendecido por los pobres de los pueblos del tránsito, a quienes los angustios viajeros fueron dando pruebas de su inagotable caridad. Citaremos solo un hecho: en Guadarrama fueron socorridos 97 pobres por mano del teniente de la guardia civil de aquel punto, D. Manuel Castañera, a quien Su Majestad honró, dejándole el encargo de distribuir en su nombre a aquellos infelices, un generoso socorro.

En el mercado de granos de esta corte, se han vendido hoy 1,261 fegas de trigo, de 40 a 56 1/2 fanegas, quedando por vender sobre 500 fanegas; cebada nueva de 22 a 25, añeja de 26 1/2 a 29 rs. fanega, y la algarroba a 39.

El estado de las provincias de Nápoles sigue siendo el mismo; a cada momento se reciben noticias de incendios de cosechas y propiedades, y de sangrientas represalias. De la sublevacion de Chiento se tienen pocos pormenores; lo único que se sabe de positivo es que las autoridades civiles y militares de Yalio, capital del distrito, se han refugiado en Eboli. Todas las tropas que se han podido sacar de Nápoles han marchado en aquella direccion.

Garibaldi, segun una carta de Nápoles, organiza sus legiones, contando ya con unos 6,000 hombres, prontos a partir; cada voluntario recibe una prima en el acto de alistarse, siendo despues equipado y mantenido a expensas del comité directivo. Sus agentes han comprado algunos vapores en Inglaterra y Francia, y estos buques se encuentran prontos a recibir a bordo las fuer-

zas revolucionarias y conducir las a su destino.

Por ahora reina el mayor secreto tocante al punto donde debe desembarcar esta fuerza; unos dicen que lo verificarán en las costas de Dalmacia, a fin de poder dar desde allí la mano a los revolucionarios suizos y griegos; otros pretenden que la expedicion garibaldina se dirigirá a los Estados Pontificios, y que el desembarco tendrá lugar a las inmediaciones de Porto d'Anzio.

Lo probable es que Garibaldi ha puesto su miras hostiles en Dalmacia, para ir a sublevar la Hungría, y así parece indicarlo el haber formado un cuerpo especial de voluntarios húngaros.

Uno de nuestros suscritores nos escribe dándonos las gracias por el sueldo que publicamos hace pocos dias, ocupándonos del alto precio de los asientos para pasar a los baños de Alhama. Hoy ya, dice nuestro suscritor, podemos pasar a aquel punto por la módica cantidad de 90 y 100 rs., desde esta corte, en lugar de los 240 que antes costaba. Si la noticia es cierta y en este resultado ha podido influir *LA CORRESPONDENCIA*, lo celebramos con toda el alma y damos la enhorabuena a los banistas.

Hoy ha sido autorizada la constitucion de una gran empresa para el establecimiento de gran número de coches de plaza con arreglo a los elegantes modelos que han presentado. Segun su propósito las berlinas serán todas nuevas y cómodas, con buenos caballos y los cocheros con libreas especiales y decentemente vestidos. Al ocupar los carruajes se recibirán unos billetes, que al mismo tiempo que servirá de justificante para saber las horas que se ocupa el coche, darán opcion a ciertos premios que rifará mensualmente la empresa. Esta que parece cuenta con grandes recursos, piensa construir un gran edificio para talleres, cocheras y oficina central, y se propone combinar en provecho propio y el del público, toda la decencia y economia posibles.

Para la noche del 28 del corriente se dispone una brillante funcion en los jardines del Tivoli a beneficio de los pobres de la parroquia de San Ildefonso. La junta de beneficencia de dicha parroquia no omitirá medio para que esta fiesta corresponda dignamente al laudable objeto a que se destina.

Hoy al medio día ha habido un incendio en la calle de Cabestros, pero no ha sido de consideracion.

Desde 1.º de agosto próximo quedará establecido el correo diario en las provincias de Soria y Logroño. A este fin se han enviado ya las carteras y balijas necesarias hechas con arreglo al modelo dado por la direccion del ramo, las cuales ofrecen todas las condiciones necesarias para la seguridad de la correspondencia.

Hechos los estudios convenientes para el establecimiento del correo diario en las

Provincias Vascongadas, los inspectores del ramo encargados de ellos, se ocupan en estos momentos en redactar la memoria que han de enviar a la direccion, y en seguida pasarán a Aragon para practicar iguales estudios, en los cuales están procediendo con una inteligencia y actividad que escada a toda poderacion, como lo demuestran los resultados.

Los incendios se multiplican estos dias en la provincia de Madrid. El 19 estalló uno horrible en la villa de Algete, amenazando consumir muchas casas en que abundaba el combustible; pero gracias a los esfuerzos del vecindario y los de la Guardia civil de aquel punto, mandada por el cabo primero Antonio Leandros Lopez, se logró sofocar, despues de seis horas de grandes esfuerzos en que la benemérita Guardia civil adquirió un nuevo título a la gratitud del vecindario. En San Martin de Valdeiglesias declararon el 21 a la vez dos terribles incendios, uno en los montes de las Cabrerías, y el otro en la dehesa del Cabildo. La Guardia civil, mandada por el teniente D. José de la Peña y Gotaso, y por el cabo primero Iadalecio Amor Casas, acudió inmediatamente a los sitios del siniestro y consiguió dominar y extinguir el devorador elemento, trabajando con la abnegacion mas digna de aplauso. El incendio de la dehesa que duro muchas horas, causó daños de consideracion.

Dicese que los príncipes de la familia de Orleans, regresan a Europa; lo cual si es cierto, no tanto indica la impotencia del Norte, como la determinacion de Francia e Inglaterra de intervenir; pues en este caso, aquellos angustios personajes no podrian permanecer devorados en las filas del ejército federal, espuestos a luchar contra su patria ó contra el pais hospitalario que ha dado un asilo bondadoso, a su destronada dinastía.

El verano se hace sentir horriblemente en casi todas las provincias de España. Con motivo de haber preguntado muy fresco el *Irurac-bal* de Bilbao si se sabia donde andaba el verano, los periódicos de casi todas las localidades, dan pelos y señales de él añadiendo algunos, por ejemplo los de Córdoba, que allí se ha presentado algunos dias acompañado de 44 grados de calor.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

Circo de Pries.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Cictorama.—En la Plateria de Martínez (salon de baile) se ha colocado una exposicion con quince vistas, entre las cuales hay una que figura el mar y embarcaciones, con sus movimientos naturales.

Horas de entrada: de 7 a 10 de la noche.

suyas; pero ¡ah! Ninguna se animó; la de mármol, se mostró de mármol; la disecada se mostró de huesos. Segun habia dicho Lucy, eran verdaderamente las manos de una muerta. Habia muerto para él. Habia cesado de pertenecerle? Y con esta horrible duda era fuerza correr hasta el fin del mundo! A la terminacion del año desembarcó en Francia y corrió Inglaterra. Tenia mas que el presentimiento, la conviccion de no engañarse en sus temores. Llegó a Green-Castle una mañana del mes de setiembre, y como para llegar a Green-Castle era preciso pasar por el convento de carmelitas, el jóven se decidió a entrar en el templo, mucho mas que sus campanas repicaban a fiesta. Armando entró en el templo tan lleno de fieles que le costó trabajo abrirse paso entre la multitud; por fin llegó hasta el presbiterio, y al f, viendo que los ojos de todos estaban fijos en la reja del locutorio, cubierto a la sazón con una cortina, Armando preguntó a un caballero que a su lado estaba: —¿Qué se celebra aquí esta tarde? —La profesion de una novicia. —¿Cómo se llama la novicia que toma el velo? —Lo ignoro soy forastero en estos sitios. Armando no se atrevió a preguntar mas porque su emocion le hubiera vendido. —La nueva religiosa, continuó su vecino, se nos ha presentado de gran ceremonia: es hermosa pero un poco pálida, bien que esto no es extraño. La profesion es una ceremonia imponente. En este instante se descorrió la cortina y aparecieron las religiosas en dos filas dejando en el centro un enlutado espacio donde debia colocarse la nueva religiosa para que le diesen el oficio de difuntos, y una hermana tenia en su mano las tijeras que habian de cortar el cabello de la profesa que habia ido a trocar sus galas mundanas por el traje humilde que debia vestir eternamente. Por fin apareció esta con el cabello flotante, con los ojos llenos de resignacion y dulzura. —¡Lucy! grito Armando. Y tendiendo los brazos hacia ella cayó desvanecido en las gradas del presbiterio. Cuando volvió al uso de sus sentidos, se encontró tendido en un lecho y en una estancia iluminada por una débil lámpara que luchaba incierta con los primeros albos de la mañana. Aun sus ideas vagas le mantenían en un estado de delirio, y con gran dificultad pudo reconocer el cuarto en que se hallaba. Este el cuarto que habia ocu-

pado en otro tiempo en Green-Castle, y en el nada habia cambiado; todo estaba conservado en su lugar por una mano solícita. Para convencerse mejor, entreabrió las cortinas de su lecho y se estremeció al distinguir a su lado a miss Stambly vestida de religiosa carmelita. La memoria y el dolor, le acometieron a la vez. —¡Oh! Lucy, Lucy, exclamó. ¿Vos aquí? ¿No es un sueño todo lo que yo he visto? Habia tanto dolor en el acento del jóven, que Lucy sin poder contener su emocion murmuró: —¡Sí, Armando, yo soy, yo que he venido para cuidaros. —¿Para cuidararme? ¿y con qué derecho? ¿No me habeis sacrificado a Dios? —No blasfeméis, podrian oirnos, podrian separarnos. —¡Separarnos! ¿y quién se atreveria... —La superiora que está en la habitacion del lado y me ha permitido por una gracia especial venir a veros. —¡Ah! murmuró el jóven con amargura, ¡nunca me habeis amado! —¡Armando! exclamó Lucy. Este grito fué tan espontáneo, tan hijo del corazón, que Armando añadió sin poderse contener: —¡Ah! y me amas aun: ven, huyamos. Y al querer incorporarse cayó de nuevo desplomado sobre la almohada, murmurando con desaliento: —¡No puedo, no puedo! —Armando, murmuró entonces Lucy con acento evangélico, la dicha para nosotros era un sueño: si habeis guardado el talisman que en otro tiempo os hablaba de mí, habeis seguido una a una todas mis amarguras. Nuestra union hubiera sido insensata; sin cesar un penoso recuerdo hubiera enturbiado nuestra existencia, a cada una de vuestras caricias hubierais recordado las suyas... ¡Oh! imposible, ¡yo estaba muerta para vos! Armando nada respondia, pero sus manos estaban asidas fuertemente a las ropas de la religiosa, hasta que esta aprovechando una oportunidad se desprendió, corrió a la puerta y murmuró: —¡Adios, Armando, adios para siempre! —Lucy, exclamó Armando con desesperacion; si no debo volver a veros me mataré. La jóven corrió impremeditadamente a su lecho. —¿Has pronunciado votos eternos? preguntó Armando. —Sí, repuso la religiosa, y huyendo a la pieza inmediata, murmuró: —¡Salvadme, madre mia, salvadme! Armando estuvo durante ocho dias entre la vida y la muerte, asistido con especial

esmero por el viejo Dixon que no le abandonó un minuto. Cuando el enfermo estuvo convaleciente, mandó colocar un sillón en el terrado, y en él pasaba horas enteras contemplando el convento de carmelitas: cuando ya pudo salir, maquinalemente se dirigia al templo esperando verla pasar por el claustro, y contemplando despues tristemente la losa fatal sobre la que habia pronunciado las terribles palabras que le habian separado para siempre de su amada: despues emprendia dolorosamente el regreso a su morada. —Caballero, murmuró un dia el viejo Dixon, si continuais de esa manera matareis a mi pobre señora. —Por qué? —Porque está enferma, lo he sabido por la hermana tornera. Ese mismo dia, el demandadero del convento llegó a advertir a Armando que la superiora deseaba hablarle. Temió alguna desgracia y salió precipitadamente. La superiora le recibió en el locutorio. Era esta una mujer de aspecto frio y severo, pero no obstante, dirigió sobre el jóven miradas compasivas. —Miss Stambly ha muerto, preguntó el jóven. —No, repuso la superiora, pero está moribunda, y scis vos quien la matais. —¿Yo? —Leed. Y tendió al jóven un billete escrito por

Lucy, que no contenia mas que estas palabras. —Armando, vuestra presencia y el espectáculo de vuestro dolor me mata lentamente. En nombre de la esperanza que me alienta de encontrarnos un dia en el cielo, huid de estos sitios. —Me jurais, repuso el jóven despues de haber leído, me jurais que esta es la libre voluntad de miss Stambly? —Aquí no se miente, replicó la superiora; y señalando un crucifijo añadió: Dios nos vé y nos juzga. —Y si parto puedo llevar conmigo una esperanza? —Hermano mio, solo Dios puede romper votos que a él se le han hecho. Armando partió. Durante mucho tiempo escribió periódicamente a la superiora del convento, pero sus cartas nunca obtuvieron contestacion. Solamente todos los años, sin época fija pero invariablemente antes de terminar el periodo del año, llegaba a sus manos una pequeña flor azulada, conocida por el nombre de miesotys, a la cual la imaginacion alemana le ha dado la significacion de *no me olvides*. Estas tres palabras encerraban para Armando todo un poema de melancolia. Ellas muestran el combate perpetuo que agita el alma de la religiosa, que sin duda no terminará mas que con la muerte: en ella tambien confia Armando con fé cristiana, para reunirse con su amada en el cielo.

FIN.

DIARIO DE MADRID.

Santos de mañana.—Santa Cristina: virgen y mártir y San Francisco Solano.—Vigilia.

Cultos.—Jubileo de cuarenta horas en la Iglesia parroquial de San Juan y Santiago, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde vísperas solemnes al sauto apóstol y reserva.—En San Ginés, San Pedro, San Isidro, capilla de Palacio y Caballero de Gracia, se hará la renovación de Sagradas Formas con la solemnidad acostumbrada.—En San Plácido se reunirá a las diez de la mañana, por ser cuarto jueves del mes, la asociación de adoradoras al Santísimo Sacramento.—Prosigue celebrándose por la noche la novena de San Joaquín y Santa Ana en el colegio de Loreto.—Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes en San Cayetano ó en la de Don Juan de Alarcón, ó la de la Paz en Santa Cruz.

Orden de la plaza.—Servicio para mañana.—Parada: Toledo.—Jefe de día: señor teniente coronel primer comandante de Toledo, D. Clemente Lopez.—Visita de hospital: Caballería de Alcantara.—Reconocimiento de provisiones: Borbon.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

DILIGENCIA PARA LA ISABELA.—De la calle de Alcalá, núm. 16, sale para dicho punto todos los días pares, asegurando la empresa el mejor servicio, como lo acredita el que ha hecho hasta el presente; y ruega al público que no dé crédito a las noticias enteramente falsas, que con dañada y calculada intención se hacen circular, inventando hechos tan falsos como lo es el de que no hay diligencia para dichos baños.

UN MILAGRO.—OCHO MIL PAÑUELOS varés de seda y lana, bordados, de 60, 70 y 80 rs. de coste, á 18 rs. Calle de Postas, núm. 13, esquina á la de San Cristóbal.

DESDE EL DIA 16 DEL CORRIENTE se ha puesto á disposición de los viajeros un coche que corre desde la estación de Medinaceli hasta Alhama. Sus precios son sumamente módicos: en berlina 60 reales, en rotonda 50.

PARA DORMIR FRESCO EN LA PRESENTE estación.—En el almacén de curtidos de la calle de Santo Tomás, número 4, hay un abundante surtido de pieles para camisas grandes y pequeñas, á precios fijos.

OCCASION DE COMPRAR BARATO.—Una caja de papel, 100 sobres, 2 barras de laque, 2 lapiceros, 12 plumas, un portaplumas, una pastilla de jabón, cola de boca, tinta, obleas, polvos y gemelos, todo 10 rs.; papel inglés 12, mas superior y mas cosas, canto dorado 15 rs., sin dorar 14; hay plumas metálicas de todas clases, calle del Olivo núm. 5, al lado de la fábrica de cajas, frente á la obra.

LA TUTELAR.—HALLÁNDOSE PRÓXIMAS á su término las operaciones de la liquidación de este año, el día 1.º de agosto próximo se abrirá el pago de todos los seguros comprendidos en aquella, previa presentación del certificado de inscripción y la correspondiente carta que ratifique el endoso, cuando la persona encargada de percibir las cantidades de liquidación obre en virtud de endoso á su favor.

LOS BAÑOS MINERALES SALINOS Local del Mediodía Grande, número 11, bien acreditados y conocidos del público por las excelentes virtudes de sus aguas, están abiertos al público desde las cinco de la mañana: los prospectos del análisis de dichas aguas se hallan en el mismo establecimiento y en la calle de Carretas, núm. 16, comercio de Latorre.

SARTENES Y BALAUSTRAS.—DON FRANCISCO de Sagastizabal, vecino y del comercio de Durango, en sus acreditadas fábricas de hierro elabora sartenes y balaustras de todas clases, y á los que gusten favorecerle con pedidos, les ofrece poner sus géneros, bien sea en Bilbao ó en Vitoria, á los precios siguientes, entendiéndose los portes hasta las enunciations capitales de cuenta del mismo fabricante.

SARTENES trabajadas con chapa extranjera, con surtido de todos números, á 23 reales docena.

Las de los números 3, 4, 6, 8 y 9, elaboradas en herrería á estilo antiguo, con hierro dulce del país, y con todas las buenas condiciones que reúnan las que se fabricaban antes de que se introdujera ó comenzaran á usarse las chapas extranjeras, á 24 rs. docena, y en surtido, á 26 rs. docena.

CALDEROS con un real de aumento sobre el precio de las sartenes.

BALAUSTRAS de hierro dulce, fabricados bajo la dirección de los hermanos GORROCHATEGUIS, muy conocidos en Madrid y otras capitales de España por sus elegantes, esmerados y bien acabados trabajos, á precios muy arreglados, como pueden cerciorarse de ello todos los que quieran dirigirse al fabricante, quien, á vuelta de correo, se compromete á remitirles las figuras de los modelos existentes, con sus precios.

Ofrece también elaborar á precios convencionales toda otra clase de balaustras, sea cualquiera el modelo que quieran los consumidores.

FABRICA DE PIANOS DE B. ESLAVA. Travesía de la Parada, núm. 8. Gran surtido de elegantes pianos, con 35 por 100 de rebaja y garantías positivas. Pianos oblicuos franceses de gran lujo, última novedad.

Ventas al contado, á plazos y á cambio. Depósito de música moderna con grandes rebajas. Catálogos y prospectos gratis.

DON JOSÉ DE LAS HERAS, HERRERO y cerrajero, que vivía en la calle de San Vicente Baja, núm. 63, se ha trasladado por causa del derribo á la calle de Amaniel, núms. 28 y 30.

GABINETE ORTOPÉDICO, CARRETERA de San Gerónimo, núm. 18, frente del café del Iris. El doctor en medicina y cirugía de la Universidad central, Nicolás Gibernau, avisa á su numerosa clientela que ha tenido que poner este nuevo gabinete por lo muy favorecido que se ha visto y ve tanto por sus profesores como por los enfermos que necesitan de la especialidad á que se ha dedicado, convencidos en realidad de la buena aplicación, construcción y baratura de los aparatos, brazos y piernas artificiales, corsés, fajas, bragueros y toda clase de vendajes.

VENTA DE DOS CASAS.—A VOLUNTAD de su dueño y en subasta pública estrajudicial, que se celebrará ante el escribano D. José Guerrero Brea, que habita en la calle Mayor, número 114, duplicado, cuarto entresuelo, se rematarán el día 28 del actual, de once á una de su tarde, una casa de nueva planta en Chamberí, paseo de Luchana, núm. 5, que con el patio cercado mide 9.779 pies superficiales, tasada en 336.476 rs.; y otra también de nueva planta, situada en la calle Real de Aranjuez, número 13, tasada en 153.569 rs. El pliego de condiciones sobre que ha de girar la subasta, se halla en dicha escribanía, como también los títulos de propiedad de las fincas espresadas.—Madrid y julio 18 de 1862.—José Guerrero Brea.

REVOLVERS.—LOS HAY DE TODOS los sistemas y clases: los de 240 reales á 200. Esta casa, única en su clase, ha provisto de revolvers al ejército español. Gran bazar de toda clase de armas, calle de Carretas, 16, cuarto 2.º

LA SOMBRERERÍA TITULADA DE LAMONGE, hermanos, con motivo del derribo de la casa, calle de Preciados, núm. 33, se ha trasladado á la de Capellanes número 7.

LA COMODIDAD.—SERVICIO ESPECIAL de coches-diligencias de dos departamentos, desde la estación de Medinaceli, línea de Zaragoza á los baños de Alhama de Aragón en combinación con los trenes del ferro-carril.

Comprendiendo esta empresa, establecida en Medinaceli, las utilidades y ventajas que de este servicio obtienen los viajeros que se deciden á hacer uso de aquellas aguas, sin verse precisados como sucede hoy á tomar billetes hasta Zaragoza, ha dispuesto la salida de dicha estación de dos coches diarios: uno á las tres de la mañana y otro á las tres de la tarde, que harán su viaje con previa regularidad. La vuelta de Alhama á Medinaceli será á las cuatro de la mañana y á las cuatro de la tarde. Los precios de los asientos son: de berlina 50 rs. y de interior 40. Cada arroba de esceso sobre las dos permitidas al asiento costará cinco reales. Los pedidos de estos se harán con dos días de anticipación ó al dueño y director de la empresa D. Juan Lopez, por Guadalajara en Medinaceli ó en esta corte, calle de las Infantas, núm. 26, cuarto bajo.

AVISO A LOS ENCUADERNADORES.—Se han recibido abecedarios de bronce, tronquillos, hierros para córtes, para tapas, lomos á la inglesa, etc., barniz, máquinas para cortar papel (nuevo modelo), y otros muchos efectos. Fundición de Aguado, Pontejos, 8, Madrid.

EL DIA 16 DEL CORRIENTE SE HA PERDIDO una cartera de piel de Rusia que contenía, una carta del interior, varias tarjetas y 22,200 rs. vn. en cinco billetes de 4,000 uno de 2,000 y dos de 100, se replica á la persona que la haya encontrado la entrega en la calle del Rubio, núm. 22, cuarto 3.º derecha, donde se le dará 3,000 reales de gratificación.

SE TRASPASA UN COLEGIO DE SEÑORITAS, con algunos enseres. Calle de las Veneras, número 2, cuarto principal, izquierda darán razon.

SUSTITUTO.—POR SEIS AÑOS Y medio se necesita uno que reúna las condiciones necesarias. Calle de Alcalá, 40, almacén de mármoles darán razon.

POR SEIS PESETAS UN PISO AMUEBLADO.—Kiosko de la esquina de la calle de la Montera darán razon.

ARTICULOS DE VIAJE.—VENTAS por mayor y al detall; Estrella del Norte, Cármen, 24.

RESTOS DE ALMONEDA: UN PIANINO, un atril, estatuas, bustos, roperos, catres, una estufa, un lavabo, mesas de planchar, un tablero de jaspero, cuadros, lienzos y útiles de pintar, sillas y sillones, cerda y pelote y otros varios efectos y muebles.—Isabel la Católica, 25, principal derecha, de nueve á cuatro de la tarde.

MONTEPIO UNIVERSAL. COMPAÑIA DE SEGUROS MÚTUOS SOBRE LA VIDA. SITUACION DE LA COMPAÑIA EN 50 DE JUNIO DE 1862. Número de imponentes... 62,192 Capital suscrito, reales... 322,387,330 Títulos comprados... 149,368,000

Fianza administrativa: 200,000 duros en efectivo metálico.

La cobranza de los derechos de administración se verifica en plazos de 1 por 100, ó al contado con la rebaja de 12 por 100. EL MONTEPIO UNIVERSAL, aunque no cuenta mas que cinco años de existencia, es ya conocido del público lo bastante para que pueda creerse exento de seguir la costumbre admitida, enumerando las ventajas generales y especiales que sus Estatutos ofrecen á los imponentes.

Las suscripciones pueden hacerse de modo que no se pierda en ningún caso el capital impuesto, ni aun por muerte del socio.

Todo el que desee ingresar en cualquiera de las asociaciones que comprende esta compañía, hallará en la dirección general de Madrid, calle de la Magdalena, núm. 2, ó en las oficinas de sus representantes en provincias, así como en los prospectos que se facilitan gratis á quien los pide, los datos, aclaraciones y detalles que necesite para instruir su opinión en la materia.

Delegado del gobierno: Sr. D. JULIAN JIMENO Y ORTEGA, oficial cesante de Gobernación.

JUNTA DE INTERVENCIÓN. EXCMO. SR. D. JOAQUIN DE BARROETA Y ALDAMAR, presidente. EXCMO. SR. D. FÉLIX MARTIN ROMERO, Sr. D. FERNANDO CALDERON COLLANTES, Sr. D. FERNANDO CALDERON COLLANTES, Sr. D. ALONSO GULLÓN, Sr. D. FERNANDO ALVAREZ.

Director general... Sr. Duque de Rivas, grande de España. Subdirector general... Sr. Marqués de San José. Secretario general... Sr. D. Federico José Gilman. Abogado consultor... Sr. D. Laureano Figuerola.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuloaga.

LA MANO CORTADA. 25. —Oh! Es verdaderamente la mano de una muerta! Y se dejó caer en un sillón ocultando el rostro entre las manos. Pasado un momento, Lucy quiso dejar aquella casa, y Armando exclamó ofreciéndola el brazo: —Es demasiado pronto para volver á la vuestra; quereis que demos antes un paseo? Lucy no contestó, y siguió silenciosamente al joven. Era una hermosa tarde de mayo: dirigióse al convento de carmelitas y entraron maquiñalmente en el templo á tiempo que terminaba la función religiosa. Lucy cayó de rodillas y oró largo rato: Armando permaneció apoyado en un pilar. Cuando Lucy volvió junto á él, Armando manifestaba en sus sombrías miradas una amargura profunda. —Armando, murmuró la joven cuando salieron, pensais siempre en aquel hombre? —Sí, yo lo exijo! —Amigo mío, es indigno de nosotros ocultarnos el menor sentimiento: hablad, decidme qué pasa en vuestro corazón; tengo valor para oírlo todo. —Pues bien, Lucy, repuso el joven con ademán violento, juradme que no habeis sentido por ese hombre mas que horror. —Si no es mas que eso tranquilizaos, os lo juro. Dijo la joven sonriendo, y al observar que el rostro del joven no se transformaba, exclamó sin poder contener su llanto: —Oh! qué desgraciada soy. En este instante, y mientras ellos salvaban el pórtico del convento, los últimos cantos de las religiosas llegaron á su oído. —Ah! murmuró Lucy, dichosas las que renuncian todo amor mundano para refugiarse en el seno de Dios! —Más dichosas aun las que duermen bajo una losa, dijo Armando hiriendo con su pié la que tenía debajo. Sin cambiar mas palabra llegaron á Green-Castle, donde se separaron silenciosamente. Solo en su casa, Armando tuvo horror de sí mismo, vergüenza de su proceder; pasó la noche en continua agitación, queriendo acelerar el curso de las horas, y con los primeros albos se dirigió á Green-Castle; el viejo Dikson quiso detenerle; pero él, abriendo paso á pesar suyo, corrió á la habitación de la joven. Esta no estaba, acostada, estaba sentada en un sofá, con el rostro descompuesto, los ojos inflamados. El joven se precipitó á sus piés. —Mi querida amiga, perdonadme: ayer estaba loco! —Os perdono, replicó la joven dulcemente: —Y consentis siempre en ser mi mujer? —Siempre si vos lo exigis. —Sí, yo lo exijo! Lucy, levantándose entonces con exaltación, exclamó: —Amigo mío, yo también tengo que hacer una suplica. Si tenéis piedad de mí no me exijais, ahora por lo menos, que sea vuestra esposa; he sufrido tanto, que necesito reponerme si he de cumplir mi oferta con alegría. —¿Qué exigis entonces de mí? —Que nos separemos por algunos meses, por un año quizá. Hemos sostenido un postrer combate del que necesitamos reponernos. Armando inclinó su cabeza, besó la mano de Lucy y se retiró. Aquella misma tarde volvió saludando á la joven con estas palabras: —Lucy, vengo á despedirme de vos. Al poco rato una silla de posta se detenía á la puerta de Lucy; y ambos jóvenes se estremecieron, bajaron con sus manos enlazadas hasta la misma puerta de la calle, y allí en una última mirada sus almas se confundieron, y Armando se lanzó en el carruaje mientras Lucy caía desvanecida en brazos de Dikson. VIII. Armando se impuso esta partida como una espion; dirigióse á Paris y desde él á Brest, donde pensaba embarcarse en una fragata que partía para las islas Marquesas y debía estar justamente un año lejos de Europa. Por la primera vez de su vida sintió pesar al embarcarse apoderándose de él ese desahucio propio de quien se separa voluntariamente de aquellos que ama. Durante su estancia en Green-Castle, había tenido tal intimidad con la joven, había de tal modo vivido de su vida, que estaba seguro de seguir aun de lejos sus acciones, sus impresiones, sus sentimientos. No tenía mas que cerrar los ojos, y la contemplaba en su mente con todas las formas de la realidad. De este modo principió por ver á la joven vestida de luto recorriendo todos los sitios que habían recorrido juntos, llorando amargamente y cayendo por fin de rodillas ante la Virgen de los Dolores; imagen á la cual tenía la joven devoción especial. Esta idea de tal modo se fijó en la mente de Armando, que ya no sabía contemplarla sino en el templo de las carmelitas, donde él la había contemplado aquella tarde. Acudiendo como en otro tiempo á interrogar las manos de Lucy que le solían alentar en su esperanza por presiones misteriosas, las sacó las dos y las estrechó entre las